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Maanantaina 6.4.

Ristin tien rukoushetki ”Jeesus 
Getsemanessa” klo 19 kirkossa, 
Auni Kaipia, Esa Toivola, Tuuli 
Kähkönen (laulu).

Tiistai 7.4.

Ristin tien rukoushetki ”Jeesus 
tutkittavana” klo 19 kirkossa, Kari 
Mikkonen, Esa Toivola.

Hiljaisen viikon ehtoollishartaus 
klo 14 kirkossa, Kari Mikkonen, 
Helli Syrjäniemi. 

Keskiviikko 8.4.

Ristin tien rukoushetki ”Jeesus 
tuomitaan” klo 19 kirkossa, Mar-
ko Sagulin, Matti Huomo, Kirkko-
kuoro.

Kiirastorstai 9.4.

Kiirastorstain messu ”Pyhä eh-
toollinen” klo 19 kirkossa, Kari 
Mikkonen, Henri Lehtola, Esa Toi-
vola, sopraano Mari Vuorijärvi.

Pitkäperjantai 10.4.

Pitkäperjantain sanajumalan-
palvelus ”Jumalan Karitsa” klo 10 
kirkossa, Auni Kaipia, Matti Huo-
mo, Kirkkokuoro.

Lauantai 11.4.

Pääsiäisyön messu ”Kristus on 
voittanut kuoleman” klo 23 kirkos-
sa, Eero Koskela, Matti Huomo.

Pääsiäissunnuntai 12.4.

Perheraamiksen pääsiäisaami-
ainen nyyttäriperiaatteella Huuti-
järven srk-kodissa klo 8.00-9.30. 
Ilm. viim. 10.4. novum@maijala.
fi tai tekstiviesti 040 845 1784. Li-
sät. www.maijala.fi/perheraamis.

Pääsiäismessu ”Kristus on ylös-
noussut” klo 10 kirkossa, Kari 
Mikkonen, Henri Lehtola, Matti 
Huomo, Kirkkokuoro.

Pääsiäisjumalanpalvelus klo 12 
Ruutanan seurakuntakodissa, Kari 
Mikkonen, Matti Huomo

Pääsiäisjumalanpalvelus klo 13 
Vatialan seurakuntakodissa, Henri 
Lehtola, Tarja Sillanpää.

Pääsiäisen kotiseurat klo 15 Aal-
tosilla, Pikonlinnantie 164, Matti 
Vuolanne, Teemu Voutilainen.

Huom! Pääsiäisenä ei pyhäkouluja!

Pääsiäismaanantai 13.4.

2. pääsiäispäivän messu ”Ylös-
nousseen kohtaaminen” klo 10 
kirkossa, Heinäkallion riparin 
konfirmaatio, Auni Kaipia, Liisa 
Majanen, Ari Vettenranta, Marian-
ne Syrjälä, Matti Huomo, Psalmi-
ryhmä.

Pääsiäisjumalanpalvelus klo 13 
Kuohenmaan koululla, Eero Kos-
kela, Matti Huomo.

Pääsiäisjumalanpalvelus klo 13 
Havisevan rukoushuoneessa, Mar-
ko Sagulin, Tarja Sillanpää.

Pääsiäisjuhla klo 18 kirkonkylän 
seurakuntakodissa. David ja Mar-
ja-Liisa Ezzine, musiikkiryhmä: 
Sirpa Koskinen, Marianna Hilden, 
Seppo Lappalainen.

Keskiviikko 8.4.

Ristin tien rukoushetki klo 19 
Vehkajärven kirkossa, Markku 
Viitala, Tarja Sillanpää.

Kiirastorstai 9.4. 

Kiirastorstain messu klo 19 kir-
kossa, Markku Viitala, Liisa Ma-
janen, Tarja Sillanpää.

Pitkäperjantai 10.4. 

Pitkäperjantain sanajumalan-
palvelus klo 10 kirkossa, Markku 
Viitala, Tarja Sillanpää.

Pääsiäissunnuntai 12.4. 

Pääsiäispäivän messu klo 10 kir-
kossa, Markku Viitala, Tarja Sil-
lanpää. 

Pääsiäismaanantai 13.4. 

2. pääsiäispäivän messu klo 10 
Vehkajärven kirkossa, Markku 
Viitala, Tarja Sillanpää.

Ei mitään 
satua...

Keskiviikko 8.4. 

Ristin tien rukoushetki klo 19 
kirkossa Teemu Voutilainen, Janne 
Kyrönlahti.

Kiirastorstai 9.4. 

Hartaushetki klo 14 Pentorin-
teessä. 

Kiirastorstain messu klo 19 kir-
kossa, Teemu Voutilainen, Janne 
Kyrönlahti, Kirkkokuoro.

Pitkäperjantai 10.4 

Pitkäperjantain sanajumalan-
palvelus klo 10  kirkossa, Henri 
Lehtola, Janne Kyrönlahti, kirk-
kokuoro.

Pääsiäissunnuntai 12.4. 

Pääsiäismessu klo 10 kirkossa, 
Teemu Voutilainen, Janne Kyrön-
lahti, Kirkkokuoro.

Vieraalla maalla kaukana
on kumpu kivinen.
Sen koloon kerran iskettiin 
puu ristin muotoinen.

En, rakas Jeesus, ymmärtää
voi kärsimystäsi,
vaan luotan, että sovitit
myös minun syntini.

Virsi 78 1-2

Tervetuloa mukaan
pääsiäisen juhlaan

Sahalahdella

Kuhmalahdella

Suurten kirkollisten juhlien lä-
hestyessä jotkut tiedotusvälineet 
julkaisevat sensaationhakuisia 
tutkimustuloksia. Niissä esitellään 
näyttävästi asioita, joiden tarkoi-
tus on kyseenalaistaa kristinuskon 
perustotuudet ja tapahtumat. Var-
maan tänä pääsiäisenäkin jostain 
lehdestä tällaisia saa lukea. Ja mi-
käpä siinä. Tieteen tehtävä on teh-
dä koko ajan uutta tutkimusta, ja 
pitäähän tutkijoidenkin palkkansa 
ansaita. Harmillista vain, että her-
kempi lukija saattaa joutua aralle 
mielelle ja kysellä, onko tullut us-
kottua satuihin koko ikänsä.

Pääsiäisen suhteen ei tarvitse olla 
huolissaan. Jopa sellaiset tutkijat, 
jotka eivät pidä Raamattua muis-
ta kirjoista poikkeavana teokse-
na, ovat vakuuttuneita siitä, että 
pääsiäisenä on tapahtunut jotain 
erityistä. Opetuslapsissa sattunut 
outo muutos on vaatinut erittäin 
vahvan kokemuksen jostain todel-
lisesta. Muuten koko kristinuskoa 
ei olisi voinut syntyä. Tarkastel-
laanpa pääsiäisen tapahtumia het-

kinen opetuslasten näkökulmasta.
Juutalaisen kansan keskuudessa 
oli pitkään odotettu Messiasta. Hä-
nen oletettiin olevan voittoisa ku-
ningas, joka vapauttaisi Israelin 
kansan roomalaisten miehityksen 
alta. Yksi sopiva ehdokas oli nyt 
ilmaantunut. Kolmen vuoden ajan 
ympäri Galilean maakuntaa oli 
kiertänyt harvinaisen voimallinen 
opettaja, parantaja ja ihmeiden 
tekijä, joka sai kansan puolelleen 
suurin joukoin. Nyt hän oli saapu-
massa Jerusalemiin. Onko tämä se 
hetki, jolloin Jeesus näyttää, mistä 
puusta hänet on veistetty? Kan-
sanjoukko oli hurmiossa, mutta 
opetuslapsijoukossa odotus oli 
varmasti vielä suurempi. Olivathan 
he jo aiemmin kyselleet, millai-
sia paikkoja heille on jaossa, kun 
Kristuksesta tulee kuningas.

Palmusunnuntain kruunajaisia en-
teilevä juhlahumu haihtui käsittä-
mättömän nopeasti. Viiden päivän 
päästä sama kansa huusi yhtä suu-
rella kiihkolla: ”Ristiinnaulitse! 
Ristiinnaulitse!” Pienen aseistetun 

joukon vangitsemaksi joutunut 
mies ei voi olla mikään Rooman 
kukistaja. ”Taisi yrittää huijausta! 
Joutaa tappaa tuollainen!” Ope-
tuslapset sen sijaan tarkkailivat 
sivulta kummissaan. Edellisen yön 
ehtoollisella Mestari oli sanonut 
outoja asioita, jotka eivät oikein 
auenneet. Kuumeisesti oppilaat 
koettivat Kieltäjä-Pietarin ja Ka-
valtaja-Juudaksen ohella selvittää, 
mistä oikein on kyse.

Ristillehän tämä episodi johti. Niin 
oli käynyt myös edellisille isän-
maallisille kansanliikkeille, jotka 
roomalaiset tulkitsivat kapinaksi. 
Kun käärmeen pään katkaisee, 
loppuu se sätkiminen muualta-
kin. Mutta entä opetuslapset? He 
eivät uskoneet, että roomalaisille 
tämä riittää. Hehän olivat olleet 
näkyvimmät Jeesuksen seuraajat 
kolmen vuoden ajan. Sotakoneisto 
lähtee varmasti jahtaamaan heitä 
seuraavaksi. Raamattu tietää ker-
toa, että yksitoista jäljellä olevaa 
oppilasta sulkeutuivat lukittujen 
ovien taakse. Jokainen koputus 

varmasti säpsäytti. Jokainen lähes-
tyvä askelten ääni pelotti. Hetken 
päästä nämä jänishousut olivat 
kaduilla julistamassa sanomaa 
Jeesuksesta. Mitä oli tapahtunut? 
Kuinka Jeesuksen seurassa usko-
mattoman typeriltä vaikuttaneet 
oppilaat pystyivät pitämään väke-
viä saarnoja, joiden voimasta jopa 
tuhannet ihmiset kääntyvät? Miksi 
aikaisemmin lukkojen taakse pe-
lokkaina kätkeytyneet arkajalat 
eivät lopettaneet julistamista ruos-
kimisten, vankilatuomioiden ja 
ystävien tappamisten jälkeenkään? 
Siksi, että he olivat kokeneet jotain 
mullistavaa.

Marko Sagulin
nuorisotyöstä vastaava pastori



Koskettavin kiirastorstai minulla on 
ollut silloin, kun poikani Tuomas oli 
reilun vuoden ikäinen.

Tein normaalia viikkosiivousta 
pääsiäistä varten. Tuomas oli isän-
sä kanssa leikkimässä rivitalomme 
parkkipaikan puoleisessa päädyssä. 
Isä oli alkanut jutella naapuritalon 
tuttavan kanssa. Tuomas oli utelias 
pikkupoika, ja talon päädyssä ollut 
pieni ojankaistale alkoi kiinnostaa 
häntä. Poika meni ojalle. Oja oli 
jäässä, mutta vain heikosti. Jää hou-
kutteli pikkupoikaa ja niinpä Tuomas 
meni ojaan. Ohut jää petti hänen al-
laan ja Tuomas joutui veden varaan. 

Tottakai hän hätääntyi ja alkoi itkeä. 
Isä ei huomannut tapahtunutta jutel-
lessaan tuttavan kanssa. 

Yhtäkkiä märkä Tuomas tuli ko-
tiovelle itkien. Kysyin häneltä mitä 
oli tapahtunut ja Tuomas kertoi. 
Kysyin lisäksi, että miten hän pääsi 
ylös ojasta. Pieni poika kertoi, että 
joku ääni oli sanonut hänelle ”Tartu 
oksaan kiinni”. Kuin ihmeen kautta 
poika oli päässyt ojasta itse ylös.

Illalla menimme koko perhe kii-
rastorstain ehtoolliskirkkoon. Kun 
olin Tuomaksen kanssa ehtoollis-
pöydässä, niin vieressämme oli ra-
kas ystävämme Aino Kiuru. Ainoa 

alkoi itkettää, koska hänen rakas 
ystävänsä Anna oli hiljattain kuol-
lut. Tuomas otti Ainoa käsivarresta 
kiinni ja puristi lujasti. Aino koki 
Tuomaksen kosketuksen suurena 
lohtuna surussaan.

Kiitos Jeesus elämän lahjasta. 
Kiitos Jeesus syntien anteeksian-
tamuksesta – meidän edestämme 
annettu ja vuodatettu. Kiitos Jeesus 
siitä yhteydestä mikä meillä on Si-
nussa toinen toisiimme.

Sirpa Hotari
nuorisotyönohjaaja

Tavalliset aasit 
Kuninkaan palveluksessa

Risti vapauttaa
Jeesuksen maanpäällisen elämän viimeiset tunnit ovat meille tuttuja, moneen 
kertaan Raamatusta kuultuja ja luettuja. Pysähdymmekö kuitenkaan pohti-
maan niiden sisältöä? Ihon lävistävät ja luiden ja nivelien lomasta kulkevat 
naulat, jo aiemmin kepin iskuilla runneltu keho, oman teloituspuun kantami-
nen läpi väkijoukon, Jeesuksen naulitseminen ristille kahden ryövärin keskel-
le; ristintien vaiheet täynnä pilkkaa. 

Jeesus naulittiin ristille niin sinun kuin minunkin syntien tähden. Jeesus 
kuoli ja haudattiin, mutta onneksi kaikki ei päättynyt siihen. Jeesus nousi 
kuolleista. Kaikki tapahtui, kuten Jumalan tahto oli. Pitkäperjantain pimeys 
saa vaihtua pääsiäisaamun valoon.

Katja Mikkola
nuorisotyönohjaaja

Jeesus ratsasti aasilla - työjuhdan 
varsalla - palmusunnuntaina Jerusa-
lemiin. Aasi vietti iloista ”nuoruut-
taan” tallissa kasvaen ja ajatellen, 
että pääsee kohta arkisiin töihin 
niinkuin muutkin kaverinsa. Yhtäk-
kiä tämä ihan tavallinen aasinvarsa 
haettiin ratsuksi Jumalan Pojalle 
- vieläpä niin, että siitä kirjoitetaan 
ja puhutaan pari tuhatta vuotta jäl-
keenpäinkin.

Meille itse kullekin voi käydä ku-
ten tuolle aasille. Emme tiedä mitä 
meistä tulee ja mitä tulevaisuus tuo 
tullessaan. Jumala voi suunnitelmis-
saan yllättää meidät. Vähäpätöiset ja 
mitättömät asiat saattavat kääntyä 
suuriksi ja tärkeiksi elämässämme. 
Kevään motoksi voisimme ottaa: äl-
käämme väheksykö pienten alkujen 
päivää.

Jorma”Jommu” Jussila
erityisnuorisonohjaaja

Palmusunnuntai on pieni juhlahet-
ki keskellä paastonaikaa. Jeesus oli 
suosionsa huipulla ratsastaessaan 
aasilla Jerusalemiin ja ihmisten hei-
tellessä palmunlehviä tielle. Meillä 
Suomessa kevään ensimmäiset pa-
junkissat juhlistavat tapausta. Mitä 
lienee Jeesus itse miettinyt riemu-
saatossa ratsastaessaan? Tiesihän 
hän kuinka kävisi: ”Suosio satojen 
ihmisten vaihtuu jo syytökseen” 
(virsi 15). Kuinka nopeasti kansa 
hylkäsikään Jeesuksen ja luovutti 
hänet ristille, kun hän ei ollutkaan 
odotuksien veroinen! 

Odotammeko me Jeesukselta vain 
menestystä ja juhlatunnelmia? Vai 
otammeko hänet vastaan myös kär-
sivänä Vapahtajana? Näemmekö hä-
net myös lähimmäisessämme?

Esa Toivola
kanttori

Nuorisotyössä näkee usein pienen välähdyksen siitä, mikä tuo opetuslasten mullistava kokemus on ollut. Esimer-
kiksi rippikoulun myötä monet nuoret kokevat vuosittain jotain suurta, joka muuttaa heidän elämänsä. Joillekin 
tämä kokemus antaa selvyyden, ymmärryksen ja tarkoituksen elämään. Toisille kokemus tuo turvallisuuden tun-
teen, varmuuden siitä, että pidetään huolta. Kolmansille kokemus on niin rohkaiseva, että ystäväpiirin ja kotiväen 
vastustuksesta huolimatta he haluavat kulkea omaa tietään ja uskoa siihen, minkä tietävät oikeaksi. Kaikkien koke-
mukset eivät ole yhtä vahvoja, mutta perusasia on sama:

Elävän Jeesuksen kohtaaminen muuttaa ihmisen. Joka sen on kokenut, tietää, 
ettei se ole satua.

Tällä aukeamalla Kangasalan seurakunnan nuorisotiimi - Team Parkkipirkot - 
tahtoo omalla tavallaan toivottaa jokaiselle seurakuntalaiselle hyvää pääsiäistä!

Marko Sagulin
nuorisotyöstä vastaava pastori Meille ihmisille on ominaista, että uskomme vasta, kun itse olemme näh-

neet, koskettaneet tai jopa testanneet onko jonkun todistus varmasti totta. 
Raamatussa kerrotaan, että Jeesus ilmestyi kaikkiaan noin 500 ihmiselle 
ylösnousemuksensa jälkeen. Eräs englantilainen korkeimman oikeuden 
professori totesi kirjassaan, että tällainen määrä silminnäkijöitä olisi va-
kuuttava tekijä myös meidän oikeuslaitoksen tutkimuskriteerien mukaan.

Meidän on kuitenkin usein vaikea uskoa jos emme itse näe. Haluan nos-
taa tuon viidensadan ihmisen joukosta yhden, jolle oli myös erityisen vai-
kea uskoa näkemättä, koskettamatta ja jopa testaamatta. Hänen nimensä on 
Tuomas. Hän ei uskonut muita opetuslapsia heidän sanoessaan, että Jeesus 
oli ilmestynyt heille. Hän ei uskonut nähdessäänkään vaan hän halusi kos-
kettaa ristiinnaulitun käsiä. Vielä tämäkään ei riittänyt Tuomaalle. Evan-
keliumi kertoo, että hän halusi vielä syöttää Jeesukselle kalaa, koska hän 
halusi varmistua siitä, että kysymyksessä ei ollut aave tai hänen oma hal-
lusinaationsa. Jos kerran ruoka häviää hänen täytyy olla todellinen. Tämän 
perusteellisen tutkimustyön jälkeen Tuomas vasta sanoi: ”Minun Herrani 
ja Jumalani!” Jeesus sanoi hänelle: ”Sinä uskot, koska sait nähdä minut. 
Autuaita ne, jotka uskovat, vaikka eivät näe.”

Tuomaassa on jotain hyvin samaa kuin suomalaisessa miehessä, joka ei 
tunnetusti usko ennen kuin näkee, mutta taivasten valtakuntaa ei voi nähdä 
ennen kuin uskoo. Paavalin mukaan juuri usko Jeesuksen ylösnousemuk-
seen on kristityn tuntomerkki: ”Jos sinä suullasi tunnustat, että Jeesus on 
Herra, ja sydämessäsi uskot, että Jumala on herättänyt hänet kuolleista, olet 
pelastuva” (Room. 10: 9).

Ismo Vettenranta 
nuorisotyönohjaaja

Ismo ”Ipe” Vettenranta
Ideoiden ehtymätön runsaudensarvi Ipe on tehnyt lääketieteen historiaa. 
Keneltäkään muulta ei ole jouduttu amputoimaan päähän kiinni kasva-
nutta puhelinta. Sekin tehtiin vain siksi, että kännykkämalli oli käynyt 
vanhaksi. Nuorisotyön monitoimikoneella on jo uusi pistokas hyvää 
vauhtia juurtumassa ohimolle. Jos numero tuuttaa varattua, varmin paik-
ka bongata tämä nuorisotyöntekijöiden elävä legenda on Kirkonkulman 
kahvio tai konditoria Paakari. Pyydä Ipe kahville - ja hän kieltäytyy 
vain, jos hän on jo siellä.

Meidänkin edestä
annettu ja vuodatettu

Voiton sanoman 
varassa

Yhdessä
eteenpäin

Auni Kaipia
Tunnettu kangasalalainen sananlasku kuuluu: ”Olla ajanhermolla kuin Auni”. 
Kun tämä pastori astuu tupaan, on seurakuntakokemusta läsnä enemmän 
kuin muulla Kangasalan papistolla yhteensä. 22 vuoden rupeamalla hankittu 
nouhau on hioutunut huippuunsa 5 vuoden korkeakoulussa rippikoulutyön 
parissa. Mieltymys on ymmärrettävä, sillä Auni on konfirmoinut jo melko 
läjän itse kastamiaan nuoria. Varmistaakseen rakastamansa työn jatkumisen, 
hän on tuottanut muutaman rippikoululaisen ihan itse.

Ari Vettenranta
Ari on ulkoisesti rauhallisuuden perikuva. Poikatyön us-
kottu kuoma kantaa kuitenkin synkkää salaisuutta. Toisi-
naan vilkkaan vintiökaartin kasaamat paineet purkautuvat 
ja kerhosedän alter-ego saa vallan. Useat todistajaker-
tomukset paljastavat, että Ari on tavattu vähän väliä eri 
puolella Suomea riehumassa, pitämässä meteliä ja hakkaa-
massa tavaroita. Mutta se on rumpalin elämää, eikä sille 
mitään voi.

Pääsiäisen sanoma ei jätä ketään kylmäksi. Se haastaa jokaista ottamaan kantaa. 
Kristus on joko ylösnoussut tai sitten ei. Alkukristityt tervehtivät toisiaan sano-
malla: ”totisesti Hän on ylösnoussut ”. Olisiko sitä sen paremmin voinut uskoaan 
silloin tunnustaa, kuin kiteyttämällä asian siihen oleelliseen? Siihen, että Jeesus 
ei todellakaan jäänyt hautaan vaan on noussut kuolleista ja elää. 

Itselleni Jeesuksen kärsimystie ja sen huipennus - pääsiäisen ihme - kertoo 
siitä, että minutkin on vapautettu pahimman vihollisen vallasta. Vihollisen, jonka 
edessä en omin eväin pärjää. Minut on vapautettu synnin, kuoleman ja perkeleen 
vallasta. Ainoastaan tähän Vapahtajaan ja hänen sovitustyöhönsä uskoen ja luot-
taen uskallan kerran turvallisesti kohdata Jumalan.

Ari Vettenranta
nuorisotyönohjaaja 

Kolmannen päivän aamuna Jeesuksen hauta oli tyhjä. Joku näki tyhjässä haudas-
sa pelkkää tyhjyyttä. Tyhjät käärinliinat ja sen, ettei siellä Jeesusta ollut. Ei edes 
kuolleena. Toinen sanoi nähneensä enkelin, joka kertoi käsittämättömän viestin: 
”Jeesus on ylösnoussut!”

Tyhjän haudan äärellä syntyi kristinusko. 
Usko ei syntynyt näkemisestä.Ylösnoussut 
Jeesus herätti uskon, että tyhjä hauta on-
kin täynnä merkitystä: Jeesus on, Jee-
sus elää!

Auni Kaipia, 
pastori

Katja Mikkola
Sahalahden nuoriso-ohjus osaa 
ja ehtii. Työpaikkaa hakiessaan 
Katja toimittikin ansioluettelon-
sa rahtina. Monissa taidoissa ja 
tarmokkuudessa on toki kään-
töpuolensa; nuorisotoimistossa 
työtä tekevä ihminen joutuu 
helposti pilkan kohteeksi. Vii-
meisen naulan arkkuunsa ja 
pilkkakirveen koipeensa Katja 
iskee järkähtämättömän säntilli-
sellä työtyylillään. Tiimi pyrkii 

ymmärtämään heikkoa sisarta. 
Kyllä untuvikko vielä ta-

voille oppii.

Pääsiäistekstien yhteydessä 
olevista humoristisista henki-
lökuvauksista voit lukea mitä 
mieltä nuorisotiimin kapteeni 
Marko Sagulin on joukkuees-
taan. Piipahda myös netissä 
nuorten omilla sivuilla. Sivuilla 
tietoa ohjelmasta ja uusi upea 
Parkkipirkot-näytönsäästäjä. 
Lataa omalle koneellesi!

Marko Sagulin
Marko on kuuleman mukaan harjoitellut viisi vitsiä peilin edessä. Näitä hän pyrkii 

esittämään niin kauan, kunnes ne kuulostavat jälleen hauskoilta. Metodi ei ole juu-

rikaan kehittänyt itselleen nauramisen taitoa, mutta omille vitseilleen mies nauraa 

sujuvammin kuin kukaan. Pastori Sagulin on harkittu siirrettäväksi lapsityöhön, jotta 

hän olisi edes hieman työsarkaansa vanhempi henkisesti. Nuorisopastorin virkaan 

päädyttiin kuitenkin siksi, että nuoret pystyvät pitämään lapsia paremmin huolta 

omasta paimenestaan.

Parkki on seurakuntanuorten uusi 
kotikolo, joka avattiin perjantaina S-
marketin tiloihin, entisen Seppälän 
kiinteistöön. Seurakunta toivottaa 
paikallisen nuorison lämpimästi ter-
vetulleeksi ikiomalle pysähdyspai-
kalle: pakoon maailman melskettä 
tai melskaamaan keskenään. 

Ovet ovat auki aina, kun Parkissa 
tapahtuu. Seuraa ilmoittelua, niin 
löydät itsellesi sopivan toiminta-
muodon.

Sirpa Hotari
Ikiteini-Sirpan vanhempia ka-
dehditaan tiedemiespiireissä. He 
onnistuivat kehittämään teoreet-
tisena mahdottomuutena pidetyn 
ikiliikkujan. Pirtsakka Sirpa si-
sältää niin paljon virtaa, että yli-
jäämällä lämmitettäisiin vaikka 
kirkkoherranvirasto. Sitä tosin ei 
tarvitse tehdä, koska muille tulee 
hiki pelkästään tyttötyöntekijän 
menoa katsellessa.

www.kangasalanseurakunta.fi/nuorille

Ei mitään 
satua...

Muistan erään pitkäperjantain ju-
malanpalveluksen. Kirkkoon men-
nessä meille jokaiselle annettiin iso 
noin viiden tuuman naula. Tuntui 
yllättävän ahdistavalta pitää sitä isoa 
naulaa kädessä, kun alkusanoissa 
sanottiin, että minäkin olen ristiin-
naulannut Jeesuksen. Mutta ennen 
synninpäästöä saimme käydä vie-
mässä alttarille - ristin juurelle - 
kukin oman naulamme. Ja saimme 
siellä synninpäästön. 

Jumalan suurta suunnitelmaa oli, 
että Jeesus kuoli minun syntieni täh-
den ja ennen kaikkea, jotta saisin ne 
anteeksi ja uskossa Häneen pääsisin 
kerran Taivaan kotiin. Oloni oli hel-
pottunut.

Monika Viitala
diakoni

Esa Toivola
Jos maailmalla konsertoiva urku-
virtuoosi ja improvisoinnin opettaja 
haluaa kovempia haasteita, aina voi 
hakea nuorisotyöpainotteiseen 
kanttorin virkaan. Vaativa sarka 
ei näytä vielä harventaneen 
maestron hiuskuontaloa, 
vaikka railakkaan nuo-
risokuoron johdossa 
Epä-Toivola onkin 
saanut käsiinsä var-
sin omapäisen inst-
rumentin. Vaan eipä 
hätää. Kangasalan 
harjuja pyöräil-
lessä alkaa henki 
kulkea, ja kun 
Veli Urku puhkuu 
ja puhaltaa, 
niin silloin nuoriso 
sykkii ja soi. Jorma ”Jommu” Jussila

MC Jommu kuuluu uhkaavasta nahkaliivistään huolimatta enkelikaartin valkosiipiseen 
osastoon. Rentoakin rennompi erityisnuorisotyöntekijä on opittu tuntemaan nuorison 
tukena ja turvana niin jalkaisin partioiden kuin moottorilla liikkuessaan. Erityisen sie-
lunhoidollista on pirauttaa Jommulle silloin, kun oma auto tai mopo on niin vanha ja 
raihnainen, että kaveritkin siitä ivailevat. Seurakunnan linssiluteen varastot ovat näet 
pullollaan taatusti vanhempia menopelejä.

Monika Viitala
Monikan hommat menevät met-
sään vähän väliä, mutta se ei van-
noutunutta partiolaista haittaa. 
Vaikka kotona olisi jo yksi su-
denpentulauma omiksi tarpeiksi, 
on nuoriso-ohjus-diakonilla tarve 
jättää Kuhmalahti-city aika ajoin 
taakseen ja kaivautua turpeeseen. 
Savunhajuinen täti Monika on 
komea näky, kun tori ohitetaan 
puolijoukkueteltta selässä ja vii-
kon muonat ahkiossa. Kas näin 
heiluu puukko, ja puukko heiluu 
näin.

pääsiäinen on totta!
Nuorisotiimille

Parkki on auki. Saa tulla!

Perjantainen avajaisilta osoitti, että uudelle 
nuorisotilalle on tarvetta. Parkissa tilaa 
riittää yli 100 nuorelle.



Pyysalon toimintakeskus
Leirimaksu aikuiset 36,50 €, lapset 3-12v. 19,50 €, alle 3 v. maksutta

Leiri Aika Ohjaajat

Äiti-lapsi -leiri I 24–26.6. Pirkko Tallgren, Irma Valkama, Ulla Halkola ja 
Ulla Tohka

Äiti-lapsi -leiri II 26–28.6. Pirkko Tallgren, Irma Valkama, Ulla Halkola ja 
Ulla Tohka

Ilmoittautumiset:  1.-15.4. lomakkeella, jonka saat kerhopaikoista tai 
   tulostettua srk:n nettisivuilta. 
Tiedustelut:   Pirkko Tallgren p. 040 309 8050

"luonto kutsuu"  äiti-laPsi -leirit  Pyysalon toimintakeskus, yli 10-vuotiaille tytöille, leirimaksu 20 €

Leiri Aika Ohjaajat

Young ladies 1 8.-10.6. Katja Mikkola, Sirpa Hotari, Anu Isoaho, Helena 
Päivinen

Young ladies 2 10.-12.6. Sirpa Hotari, Katja Mikkola, Anu Isoaho, 4. ohj.

Young ladies 3 12.-14.6. Sirpa Hotari, Katja Mikkola, Helena Päivinen, 
Merja Suominen

Ilmoittautumiset:  Keskiviikkona 22.4. klo 14-17 numeroon 040 309 8080
Tiedustelut:   Young Ladies 1 Katja Mikkola 040 309 8085, 
   Young Ladies 2 & 3 Sirpa Hotari 040 309 8082

young ladies - leirit

Pyysalon toimintakeskus, 7-10 v. tytöille ja pojille, leirimaksu 20 €

Leiri Aika Ohjaajat

Pikkuveturi 1 6.-8.7. Ari Vettenranta, Anu Isoaho, Mervi Tervo, Eija 
Vartiainen, Veli-Matti Vepsäläinen

Pikkuveturi 2 8.-10.7. Sirpa Hotari, Anu Isoaho, Mervi Tervo , Helena 
Päivinen, Tiia Salmela

Ilmoittautumiset:  Pe 17.4. klo 14-17 numeroon 040 3098 080 
Tiedustelut:   Ari Vettenranta 040 3098083, 
   Sirpa Hotari  040 3098082  

Pikkuveturileirit

Pyysalon toimintakeskus, yli 10-vuotiaille pojille, leirimaksu 20 €

Leiri Aika Ohjaajat

Seikkailuleiri 1 11.- 13.7.  Ari Vettenranta, Veli-Matti Vepsäläinen, 
Helena Päivinen, Pia Haulo, Tiia Salmela

Ilmoittautumiset:  Ti 21.4. klo 15-17 numeroon 040 3098 080
Tiedustelut:   Ari Vettenranta p. 040 3098 083

seikkailuleiri

Pyysalon toimintakeskus  21.-23.8.
Leirimaksu: aikuiset 34 €, lapset 18 €, alle 3 v. maksutta
Leirin ohjaajina toimivat Monika ja Markku Viitala
Ilmoittautumiset:  Tiistaina 14.4. klo 9-11 p. 040 3098 045
Tiedustelut:   Monika Viitala p. 040 3098 045, järj. perhetyö

Perheleiri "yhdessä on hyvä olla"

Ilmoittautuminen kaikille leireille jatkuu 4.5. alk. klo 9-14 •	
       khranvirastoon p. 040 309 800

Sama lapsi voi ilmoittautua vain yhdelle lastenleirille. •	
       Tämän lisäksi hän voi osallistua päiväleirille tai vanhem-
       piensa kanssa perhe- tai äiti/isä-lapsileirille.

Leiriläiset saavat leirikirjeen ennen leiriä. •	
       Kirjeen mukana tulee maksulomake, 
       jolla leirimaksu suoritetaan. Maksu-
       vapautusta voi anoa taloustoimistosta saatavilla 
       lomakkeilla p. 040 309 8004 / 040 309 8005.

Pyysalon toimintakeskus:
Pyysalontie 23, 36120 Suinula,
p. 0403 098 190. Vesijärven rannalla
Lihasulassa, n. 17 km kirkolta.
Uusi päärakennus valmistui syksyllä 2007.

kaikkia leirejä koskevaa tietoa 
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Kangasalan seurakunta / Viestintätoimisto

www.kangasalanseurakunta.fi

Tammio, Haminan saaristossa oleva kalastajakylä
Leirimaksut: aikuinen 40 €, lapsi 20 € + matkat

Leiri Aika Ohjaajat

Isä-lapsi -leiri I 24.-26.7. Jorma "Jommu" Jussila

Isä-lapsi -leiri II 31.7.-1.8. Jorma "Jommu" Jussila

Ilmoittautumiset:  Jommu Jussila p.  040 3098 081.  
   Allergioita vaikea huomioida. Max. 25 hlö/leiri.
Tiedustelut:   Jommu Jussila p. 040 3098 081.

isä-laPsi -leirit

Partiokirkko su 19.4. klo 18 kir-
kossa. Markku Viitala, LC-band.

Hengellisten laulujen ilta su 
21.5. klo 18 Vehkajärven kirkos-
sa, Janne Kyrönlahti, Sahalahden 
Kirkkokuoro.

Helluntain messu ja kanttori 
Terho Taipalisen eläkkeelleläh-
töjuhla su 31.5. klo 10 kirkossa. 
Lähtöjuhla srk-talossa messun jäl-
keen. 

Seurakunta-illat ke 22.4. ja ke 
20.5. klo 18 seurakuntatalossa 

Perhemessu su 26.4  klo 10 kir-
kossa, Teemu Voutilainen, Matti 
Huomo, Terhi Pellinen, Veli-Matti 
Vepsäläinen, Mervi Tervo, päivä-
kerholaiset, partiolaiset. 

Helatorstain messu to 21.5. klo 
10 kirkossa. 

Kappeliseurakuntien yhteinen 
messu su 31.5. Kuhmalahden kir-
kossa klo 10 (huom. ei messua Sa-
halahden kirkossa).

Kevään ohjelmaa

Retki
21.-24.5. Põltsamaalle Viroon. 
Ystävyysseurakuntamatka yhdes-
sä Ilomantsin kanssa. Ilm. 17.4. 
menn. virastoon p. 040 309 8000.

Sahalahdella

Perhekirkot
Su 26.4. Perhemessu ”Hyvän 
paimenen sunnuntai” klo 10 Sa-
halahden kirkossa. Teemu Vou-
tilainen, Matti Huomo, Terhi 
Pellinen, Veli-Matti Vepsäläinen, 
Mervi Tervo, päiväkerholaiset, 
partiolaiset. 

Su 21.5. Helatorstain perhekirk-
ko klo 15 Vatialan srk-kodissa.

Pyhäkoulut 
Suoraman srk-keskuksessa joka 
su klo 10. Ruutanan srk-kodissa 
joka su klo 11. Huutijärven srk-
kodissa Perheraamiksen yhteydes-
sä su 26.4. ja su 10.5. klo 15 (pelk-
kään pyhäkouluunkin saa tulla!) 
Ranta-Einolassa klo 11 su 26.4.

Parisuhdekahvila Kirkonkul-
massa su 26.4. klo 18 Ulla-Maija 
Lammi-Ketola ja Jukka Ketola: 
Sitoutumisen hinta ja hedelmät. 
Lastenhoito kirkonkylän seura-
kuntakodilla.

Vappumatinea
pe 1.5. klo 10.30-12.30 kirkon-
kylän srk-kodissa. Ohjelmassa 
mm. yhteis- ja kuorolaulua, mu-
siikkiesityksiä, lausuntaa, tarjoi-
lua, arpajaiset. Järj. Kangasalan 
kirkkokuoro ry.

Valon Majatalo su 19.4. klo 18 
kirkossa, Eliina Heinonen, Jukka 
Putkonen. Isäntänä Pekka Simo-
joki. Lasten Majatalo kk:n srk-
kodissa klo 18-20.

Kevään aiheena: Hengen hedelmä

Su 3.5. ja 17.5. klo 18 Kirkonky-
län seurakuntakodissa.

Ke 15.4. klo 18.30 Suoraman 
srk-keskuksessa ”Ajankohtaista 
ajassa”. Vieraana Outi Cappel, 
Salmiset.

Ke 6.5. klo 18.30 Suoraman srk-
keskuksessa ”Jumalan johdatuk-
sessa...”. Vieraana Jorma Satama, 
musiikista vastaa Seppo Koski ja 
Jouko Moisio, Uusmiehet.

Seurat
Su  17.5. Siioninvirsi -seurat klo 
14 kk:n srk-kodissa. Petra Perttu-
la, Asko Karttunen, Erkki Niemi-
nen.

Sanan, hiljaisuuden, rukouksen 
ja musiikin äärelle! Joka toinen 
sunnuntai 12.4./ 26.4./ 10.5. klo 
18-19 Havisevan rukoushuoneel-
la, Siitamantie 112. Illan päät-
teeksi kahvi- ja teetarjoilu. Järj. 
kyläläiset ja seurakunta.

Suunnista 
elämään! 

Miesten leiri 17.-19.4. 
Kangasalla Heinäkallion 

leirikodissa. Tarkempi ohjelma 
srk:n nettisivuilla, www.kan-
gasalanseurakunta.fi/miestyö. 
Ilm. ja tied. 6.4. menn. Petteri 
Tiainen, p. 050 342 6011 tai 
petteri.tiainen@uusherays.fi. 
Leirikodissa mahd. yöpyä.

Seurakunnan 
virastot 

kesällä avoinna 
ma klo 9-14, ke 9-14 ja 

to 9-17 (1.6.-31.8.).

Kangasalan Sanomien alaker-
rassa Myllystenpohjantie 2 
To 16.4. Eero Koskela: 

Elämän kriisit, tuho 
vai mahdollisuus? 

klo 18 sauna, klo 18.30 
salaattia ja pizzapalaa, klo 19 

mehevää asiaa aiheesta. 
Kevään viimeinen miestenilta 

Pyysalossa 14.5. klo 18.

Diakoniaa
Iltapäivän ehtoolliskirkko ti 7.4. 
klo 14 kirkossa.

Diakonian kyläkerho ke 8.4. 
klo 12.30 Ruutanan srk-kodissa, 
to 16.4. klo 13 Ranta-Einolassa, 
ma 20.4. klo 13 Havisevan ruko-
ushuonelle ja to 30.4. klo 12.30 
Vehoniemen Riihimäessä, Vanha 
Pälkäneentie 224. 

Kehitysvammaisten perjantai-
kerho perjantaisin klo 14 kirkon-
kylän srk-kodissa.

Näkövammaisten ja MS-poti-
laiden kerho to 16.4. klo 13-15  
Myllystenpohjantie 2 ja leiripäi-
vä Pyysalossa to 7.5.  Ilm. 29.4. 
menn. Ritva Saloselle p. 050 574 
6337.

Diakonian vapaaehtoisten retki 
ke 29.4. Hervantaan.

Työttömien leiri ti-ke 12.-13.5. 
Pyysalossa.

Yhteysillat ke 22.4. ja 20.5. klo 
18 Ruutanan srk-kodissa. Hannu 
Pyykkönen: Uskon perusteet. 

Konsertit
Hiljaisen viikon ja pääsiäisen 
musiikkia ke 15.4. klo 19 kir-
kossa. Valkeakosken kirkkokuoro, 
johtaa Sanna Toivola sekä Kan-
gasalan kirkkokuoro, johtaa Matti 
Huomo.

Mendelssohn-konserttisarjan 
toinen konsertti ke 29.4. klo 19 
kirkossa Sanna Toivola, mezzo-
sopraano, Heli Seppälä, oboe, Esa 
Toivola, urut. Brahms: Vier ernste 
Lieder Mendelssohn: Sonaatti A-
duuri,  Oratorioaarioita, pianokap-
paleiden sovituksia.

Nokkahuiluyhtye  Scaramella to 
28.5. klo 19 kirkossa. 

Häämusiikkikonsertti su 3.5. klo 
15 kirkossa. Seurakuntamme kant-
torit soittavat ja laulavat. Erityises-
ti kutsutaan tulevan kesän hääpa-
reja kuuntelemaan ja valitsemaan 
häämusiikkia kesähäihinsä. 

Kirkkokonsertti la 9.5. klo 17 kir-
kossa. Viulujen Vesper: Pikantit, 
johtaa Johanna Lantto ja Kangas-
alan Balladipelimannit, harjoitta-
nut Leenamaija Raukola, solistina 
Ari Luoma. Mieskuorolauluja, 
Viipurin Lauluveikot johtaa Urpo 
Rauhala. Vapaa pääsy, ohjelma 10 
euroa. Konsertin järjestää Kesä-
päivän Laulu ry.

Meidän kahden Majatalo su 
24.5. klo 18 kirkossa, Eija Vilpas, 
Jarmo Mäkinen, Minna ja Jussi 
Pyysalo. Isäntänä Pekka Simojoki. 
Lasten Majatalo kk:n srk-kodissa 
klo 18-20.

Mielenterveysväen virkistyspäi-
vä ma 18.5. Pyysalossa.

Ikäihmisten leiripäivä ti 19.5. 
Pyysalossa ja retki Lempäälään 
ti 26.5. ja ke 27.5.

kotina
R U U T A N A

Kuhmalahdella

www.rentomc.fi 

Järj. Rento MC, 
Vehoniemen 
Automuseo 
ja seura-
kunta


